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Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 
 

Σο Νθπιαγωγείο Ευρωποφ αποτελείται από 1 πρωινό και 1 ολοιμερο τμιμα. 

Ο αρικμόσ νθπίων είναι20 νιπια-προνιπια. 

Διευκφντρια/Προϊςταμζνθ/νοσ:  Αποςτολίδου Χριςτίνα. 

Νθπιαγωγοί τμθμάτων: 

 Θ Αποςτολίδου Χριςτίνα ΠΕ 60, υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ του πρωινοφ τμιματοσ 

 Θ Δϊνθ Όλυμπία ΠΕ 60, υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ του προαιρετικοφ ολοιμερου 
τμιματοσ 

  

κοπόσ του Νθπιαγωγείου, ςφμφωνα µε τθν κείμενθ νομοκεςία, είναι να βοθκιςει τα παιδιά 
να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθµατικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των 
ευρφτερων ςτόχων τθσ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Σο Νθπιαγωγείο, ωσ 
φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να 
αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 

Σο ςφγχρονο Νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν 
ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και τον ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του 
διαφορζσ. 

 

 

 

 

 
 

Σο ςχολείο είναι ζνασ ηωντανόσ οργανιςμόσ ,μια κοινότθτα θ οποία αποτελείται από ζνα ςφνολο 
ανκρϊπων εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν και γονζων αλλά και εγκακιδρυμζνων καταςτάςεων ςτο 
οποίο πραγματοποιοφνται πλικοσ οργανωτικϊν δραςτθριοτιτων. Βρίςκεται ςε ςχζςθ 
αλλθλεπίδραςθσ με τθν κοινωνία ςτθν οποία είναι ενταγμζνο. Όπωσ κάκε οργανιςμόσ ςυνεχϊσ 
εξελίςςεται μζςα από κζςεισ, αντικζςεισ, ςυμφωνίεσ και αςυμφωνίεσ των ατόμων και των 
ομάδων που ςυμμετζχουν ςε αυτόν με ςκοπό τθν αρμονικι και δθμιουργικι ςυνφπαρξθ   τουσ. 
Επομζνωσ   κρίνεται  απαραίτθτθ  θ  ςφνταξθ   ενόσ «κοινωνικοφ ςυμβολαίου» ενόσ Κανονιςμοφ 
Λειτουργίασ φςτερα από γόνιμο και εποικοδομθτικό διάλογο όλων των εμπλεκομζνων μερϊν ο 
οποίοσ κα είναι αποδεκτόσ και ςφννομοσ με τθ λειτουργία του ςχολείου. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 
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Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
Λειτουργίασ 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου 
που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ 
πλιρωςθσ  όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά.(Τ. Α. Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 
491/Β/9-2-2021). 

Ο  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν. 4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτονται κάκε φορά από τθν 
ςχολικι κοινότθτα. Είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία (ΠΔ79/2017(ΦΕΚ109Α)) και 
τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ(νόμοσ  4823,άρκρο 107) ςυντάςςεται φςτερα από 
ειςιγθςθ του Διευκυντι/τθσ Διευκφντριασ ι του Προϊςτάμενου / Προϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι τριϊν (3) εκπαιδευτικϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ, ζναν (1) 
εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων και δφο (2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου. Εγκρίνεται από τθ 
φμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον 
Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον 
ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ :τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 
(ΤπουργικιΑπόφαςθΑρικμ.13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ491/Β/9-2-2021). 

Λειτουργία του χολείου 

1. χολικό ζτοσ- Ζναρξθ/ λιξθ μακθμάτων 

Σο ςχολικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο 

διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Κάκε 

χρόνο οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου. Ειδικότερα, για το ςχολικό 

ζτοσ 2024-2025 και ςφμφωνα με τθν εγκφκλιο: «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 

2024-2025»( Φ7/ 95956 /Δ1 1-9-23) ορίηεται ωσ θμερομθνία ζναρξθσ των μακθμάτων θ Σετάρτθ 

11 επτεμβρίου 2024. Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου 

ζτουσ θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά. Όταν θ 15θ Ιουνίου είναι άββατο ι 

Κυριακι, οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 
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2. Διδακτικό ωράριο 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθ με 

αρικ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (ΦΕΚ2670Β) Τ.Α, όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρ. 

11 του Π.Δ79/2017(ΦΕΚ109Α),όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο23, ν.4559/2018 

(ΦΕΚ142Α).Ανακοινϊνεται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 

παράλλθλα αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου 

διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

 

Πρόωρθ Τποδοχι : δεν δθμιουργικθκε τμιμα πρόωρθσ υποδοχισ ςτο νθπ. Ευρωποφ κακϊσ δεν 
ςυμπλθρϊκθκε ο απαιτοφμενοσ αρικμόσ φοιτοφντων νθπίων. 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο:8.15-8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν:13:00  

Ολοήμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων  Ολοιμερου προγράμματοσ:13:00   

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. (Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου 

Νθπιαγωγείου»(Φ7/ 109162 /Δ18-9-22) με κζμα:«Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2022-

2023»)  

 Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Αναβαθμιςμζνο   πρόγραμμα Ολοήμερου Νηπιαγωγείου δεν προβλζπεται. 
 
Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 
παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ 
(παρ.7,άρκρο2,Π.Δ.79/2017). Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των προνθπίων 
/ νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο. 
 
 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Σο κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα αρχίηει με τθν προςζλευςθ των νθπίων-

προνθπίων ςτο χϊρο του ςχολείου τθν ϊρα που προβλζπεται ςτο ΕΩΠ. 

 Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 

08:30. 

 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο των τάξεων του 
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Νθπιαγωγείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 
προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου 
κανζνασ επιςκζπτθσ.  Θ αςφαλισ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν του νθπιαγωγείου 
γίνεται με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ 
όπου αναφζρονται τα πρόςωπα που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ(Π.Δ79/2017(ΦΕΚ 
109Α),άρκρο18,παρ.1). 
Ειδικότερα για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και 
ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ 
ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του Νθπιαγωγείου.  οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο 
χϊρο του  ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με ευκφνθ τθσ 
Διευκφντριασ/ Προϊςταμζνθσ του νθπιαγωγείου και των εκπαιδευτικϊν. Κανζνα άτομο πλθν των 
εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του 
υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι ειδικόσ χϊροσ για τισ 
ςυνεδριάςεισ τουσ (ΠΔ79/2017(ΦΕΚ109Α),άρκρο18,παρ.2). 
 
Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ. 
Αποχϊρθςθ μακθτι από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου γίνεται μόνο ςε 
εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια του 
(ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν με 
ευκφνθ των γονζων).Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 
ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 
παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 
χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο(υπεφκυνθ διλωςθ) όπου κα αναγράφονται οι λόγοι 
(ΠΔ79/2017(ΦΕΚ109Α), άρκρο12,παρ.10). 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 
παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των γονζων/κθδεμόνων–ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα 
και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 
προςζλευςθσ/ αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 
καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. Δεν επιτρζπεται να 
παραμζνει κανείσ ςτον αφλειο χϊρο του χολικοφ υγκροτιματοσ μετά τθν ϊρα προςζλευςθσ και 
αποχϊρθςθσ των μακθτϊν. 

το Νθπιαγωγείο δεν επιτρζπεται θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). 
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3. Πρόγραμμα πουδϊν ςτο Νθπιαγωγείο 

φμφωνα με το ΦΕΚ 304/13-03-2003, το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγράμματοσ πουδϊν 
του Νθπιαγωγείου προςδιορίηει τισ κατευκφνςεισ των προγραμμάτων ςχεδιαςμοφ και 
ανάπτυξθσ δραςτθριοτιτων Γλϊςςασ, Μακθματικϊν, Μελζτθσ Περιβάλλοντοσ, Δθμιουργίασ και 
Ζκφραςθσ(Εικαςτικά, Δραματικι Σζχνθ, Μουςικι, Φυςικι Αγωγι) και Πλθροφορικισ για το παιδί 
του Νθπιαγωγείου. Σα προγράμματα αυτά δε νοοφνται ωσ διακριτά διδακτικά αντικείμενα και 
δεν προτείνονται για αυτοτελι διδαςκαλία αλλά για τον προγραμματιςμό και τθν υλοποίθςθ 
δραςτθριοτιτων που ζχουν νόθμα και ςκοπό για τα ίδια τα παιδιά. Σο Πρόγραμμα για τθν 
Πλθροφορικι ειςάγει τθ γνωριμία με τθ χριςθ του υπολογιςτι ωσ εποπτικοφ μζςου 
διδαςκαλίασ και ωσ εργαλείου διερεφνθςθσ και επικοινωνίασ, πάντα με τθ ςτενι βοικεια του 
εκπαιδευτικοφ. 
 

4. Δανειςτικι βιβλιοκικθ Νθπιαγωγείου 

τθν ςχολικι μασ μονάδα για το ζτοσ 2024-25  θ δανειςτικι βιβλιοκικθ κα λειτουργιςει ςε 

ςυνεργαςία με τθν κινθτι βιβλιοκικθ του Νομοφ Κιλκίσ ,προκειμζνου τα νιπια να 

εγκλιματιςτοφν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.Τπογράφεται το ςυμβόλαιο δανειςμοφ που 

κακιςτά υπεφκυνουσ γονείσ και μακθτζσ και κάκε Παραςκευι δανείηονται βιβλία,  διαβάηονται 

ςτο ςπίτι  το αββατοκφριακο και επιςτρζφονται τθν Δευτζρα, με αποτφπωςθ του νοιματοσ ςε 

ζνα φφλλο εργαςίασ. Ακολουκεί ςυηιτθςθ και το φφλλο εργαςίασ μπαίνει κάκε φορά ςτον 

ατομικό φάκελο του παιδιοφ. 

5. Πρόγευμα- γεφμα 

Κάκε παιδί είναι απαραίτθτο να ζχει μαηί του μια ςχολικι τςάντα Νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο 
κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κακθμερινάκα φζρνει ςτο Νθπιαγωγείο το πρόγευμα και το ελαφρφ 
γεφμα του κακϊσ και μία αλλαξιά με ροφχα και ζνα πακζτο μωρομάντθλα. Επίςθσ μζςα ςτθν τςάντα 
του κα ζχει: μια μικρι πετςζτα, το ταπεράκι με το φαγθτό του,ζνα παγουρίνο ι ζνα μπουκαλάκι 
νερό. 

Για το ολοιμερο τα νιπια κάκε Δευτζρα φζρνουν ςε μιατςάντα το μαξιλαράκι τουσ, το ςεντόνι και το παπλωματάκι 
/ κουβερτάκι τουσ. Κακθμερινά φζρνουν ςε ζνα τςαντάκι το γεφμα τουσ . 

Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ.υςτινεταιςτουσγονείστωνμακθτϊν/τριϊν να τοποκετοφν υγιεινό γεφμα,είτε πρωινό,είτε 
κυρίωσ γεφμα ακολουκϊντασ τισ ιδιαίτερεσ προτιμιςεισ των παιδιϊν και βάςει  αυτϊν γίνεται 
προςπάκεια για τιρθςθ υγιεινισ διατροφισ.Θ Νθπιαγωγόσ ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα του 
Νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ 
δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία τουγεφματοσ και ςτθν αυτόνομθ εξυπθρζτθςι 
τουσ.Ιδιαίτερθ  προςοχι κι ζμφαςθ δίνεται ςτθν ποιότθτα των  τροφϊν. 

Ώρα   προγεφματοσ: 10:00-10:30,και ϊρα γεφματοσ: 13:15-13:45. 

6. Ρουχιςμόσ 

Όςον αφορά το ρουχιςμό,προτείνεται οι μακθτζσ να φοροφν άνετα κακθμερινά ροφχα,τα οποία 

μποροφν να χειριςτοφν με άνεςθ. υςτινεται να αποφεφγεται θ χριςθ πιο επίςθμων ροφχων 
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ςτθν κακθμερινότθτα τθσ ςχολικισ ηωισ, κακϊσ αυτά δυςκολεφουν τθν κίνθςι τουσ. 

Επίςθσ,ςυςτινεται θ αποφυγι ροφχων με κουμπιά και φερμουάρ, εφόςον δυςχεραίνουν τθν 

αυτοεξυπθρζτθςθ των νθπίων ςτθν τουαλζτα. 

7. Αυτοεξυπθρζτθςθ/ τουαλζτα 

Όςον αφορά ςτθν αυτοεξυπθρζτθςθ ςτθν τουαλζτα, είναι ςθμαντικό κατά τον ερχομό ενόσ 

νθπίου ςτο ςχολείο οι γονείσ να το ζχουν ιδθ εκπαιδεφςει,ςε ζνα πρωταρχικό ςτάδιο,να 

χρθςιμοποιεί το χαρτί και να μπορεί να ντφνεται/ξεντφνεται μόνο του. θμειϊνεται ότι οι 

εκπαιδευτικοί δεν επιτρζπεται να παρεμβαίνουν ςτθ διαδικαςία ντυςίματοσ και χειριςμοφ του 

ρουχιςμοφ των παιδιϊν(αγγίγματα)κυρίωσ για λόγουσ προςταςίασ τθσ ιδιωτικότθτασ των 

νθπίων. 

8. Παιχνίδια /αντικείμενα αξίασ μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο 

Σα υλικά και αντικείμενα που πρζπει τα νιπια να φζρνουν κακθμερινά ςτο ςχολείο 

ορίηονταιαπό το ωρολόγιο πρόγραμμα. Οποιοδιποτε άλλο αντικείμενο, εφόςον προβλζπεται 

από  τισ ανάγκεσ του εκάςτοτε γνωςτικοφ αντικειμζνουκαι ηθτθκεί από τισ νθπιαγωγοφσ, που 

ζρχεται ςτο ςχολείο είναι υπό τθν ευκφνθ του μακθτι ι τθσ μακιτριασ που το φζρνει. Καλό 

είναι να αποφεφγεται να φτάνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα ι παιχνίδια μεγάλθσ 

ςυναιςκθματικισ ι οικονομικισ αξίασ. Επιπλζον, ςτο ςχολείο δεν επιτρζπονται οι θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ και τα κινθτά τθλζφωνα. Εξαιροφνται οι ςυςκευζσ που ζχουν ηθτθκεί από 

εκπαιδευτικοφσ για ςυγκεκριμζνο ςκοπό (π.χ. φωτογραφικζσ μθχανζσ για μια ςχολικι εκδρομι).  

Επίςθσ, απαγορεφεται να μεταφζρονται ςτο ςχολείο επικίνδυνα αντικείμενα 

(αιχμθρά,εφφλεκτακλπ.). 

9. Γενζκλια/ Ονομαςτικζσ εορτζσ νθπίων 

Σο ςχολικό ζτοσ 2024-25 ο εορταςμόσ των γενεκλίων ι τθσ ονομαςτικισ εορτισ των νθπίων δεν 
κα πραγματοποιείται εντόσ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν απόφαςθ του υλλόγου 
Διδαςκόντων. Οι εορτάηοντεσ  μακθτζσ που επικυμοφν δφναται να φζρνουν οποιοδιποτε 
ςυςκευαςμζνο κζραςμα ι δϊρο για τουσ ςυμμακθτζσ τουσ το οποίο κα προςφζρουν τθν ϊρα 
τθσ αποχϊρθςθσ. 

10. Ηθτιματα ςυμπεριφοράσ/ κανονιςτικό πλαίςιο τάξθσ 

Οι κανόνεσ τθσ ομάδασ οφείλουν να είναι ςαφείσ και οι ςυνζπειεσ μθ τιρθςισ τουσ λογικζσ και      

ανάλογεσ των πράξεων των μακθτϊν/τριϊν. Θ διαμόρφωςθ των κανόνων από κοινοφ και θ 

ανάπτυξθ αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςι τουσ, αποτελεί βαςικό ςτόχο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

για τθν προϊκωςθ του παιδαγωγικοφ ζργου και γίνεται κακ’όλθ τθν διάρκεια τθσ χρονιάσ.
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χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

1. Φοίτθςθ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από το 
Διευκυντι/ντρια,Προϊςτάμενο/μζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο  πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ.Οι 
γονείσ κα πρζπει να ενθμερϊνουν τθν/τον Διευκφντρια/ι - /Προϊςταμζνθ-ο ςε περίπτωςθ απουςίασ 
του παιδιοφ τουσ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα   χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό 
ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.  
ε περίπτωςθ αδικαιολόγθτων απουςιϊν μακθτϊν/τριϊν,ακολουκοφνται όςα προβλζπονται ςτο (ΠΔ 
79/2017 (ΦΕΚ 109Α), άρκρο13,παρ.2,3,4).  

Οιγονείσ-κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν τθν Προϊςταμζνθ ι τον/τθνεκπαιδευτικό τθσ τάξθσ για τθν απουςία 
του παιδιοφ τουσ ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

1)Απουςία που οφείλεται ςε μεταδοτικι αςκζνεια. 

2)Απουςία που διαρκεί περιςςότερο από δφο ι τρεισ θμζρεσ. 

ε περίπτωςθ μεταδοτικισ αςκζνειασ ζνα παιδί επιςτρζφει ςτο ςχολείο, όταν πια θ αςκζνεια 
επιβεβαιωμζνα δεν μεταδίδεται,ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του/τθσ παιδίατρου που το παρακολουκεί. 

Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ 
βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου 
διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ των 
Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο, 
 ςφμφωνα με το άρκρο 204 του Νόμου 4610/07-05-2019.  

2. χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 
Νθπιαγωγείου, τισυποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί 
βαςικι    υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα 
για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου 
παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να 
διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

3. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο  προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και των μακθτριϊν. Σο διάλειμμα 
είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 
απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του 
διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει 
αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
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4. χολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 
προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 
ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι  τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 
όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα  των 
ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Σα παιδιά μακαίνουν  να ςυνεργάηονται, να 
δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν  και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ 
γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 
προςωπικότθτα. 

5. Γενικοί Κανόνεσ 

Οι μακθτζσ/ τριεσ, οι εκπαιδευτικοί και οι υπόλοιποι εργαηόμενοι ςτο ςχολείο οφείλουν  να 

φζρονται με ςεβαςμό προσ αλλιλουσ και να ακολουκοφν τουσ γενικοφσ κανόνεσ του ςχολείου και 

τισ οδθγίεσ που δίνονται ςε κάκε περίπτωςθ. Ο κακζνασ και θ κακεμία ξεχωριςτά, τθρϊντασ τουσ 

κανόνεσ του ςχολείου, φροντίηει για τθν ατομικι του/τθσ αςφάλεια, αλλά και τθν αςφάλεια των άλλων.  

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να διατθροφν τουσ χϊρουσ του ςχολείου (αίκουςεσ διδαςκαλίασ, αυλι, 

χϊρουσ υγιεινισ κ.α.)κακαροφσ και τακτοποιθμζνουσ. Οι ςχολικζσ τάξεισ ςυνιςτοφν τουσ κεντρικοφσ  

χϊρουσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ όπου προωκείται θ αρμονικι ςυνφπαρξθ και θ ενεργόσ 

παρουςία των ςυμμετεχόντων/ουςϊν. Θ εφαρμογι βαςικϊν κανόνων λειτουργίασ αποςκοπεί ςτθν 

ομαλι ανάπτυξθ τθσ ομάδασ και τθ δθμιουργία ενόσ ευχάριςτου και λειτουργικοφ περιβάλλοντοσ 

μάκθςθσ.  

 

6. Πρόοδοσ μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο (ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων, εργαςίεσ 

νθπίων ςε ατομικοφσ φακζλουσ) 

Οι ςυναντιςεισ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 
απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

1) τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου γίνεται ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

2) Μια φορά κάκε μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, 
για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. Οι διδάςκοντεσ είναι 
διακζςιμοι για ςυναντιςεισ με τουσ γονείσ – κθδεμόνεσ άτυπα και κάκε μζρα εάν χρειαςτεί. 

3) Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 

Σο διδακτικό ζτοσ χωρίηεται ςε τρία τρίμθνα: Ά τρίμθνο: από 11 επτεμβρίου μζχρι 10 

Δεκεμβρίου, Β ́τρίμθνο :από 11 Δεκεμβρίου μζχρι 10 Μαρτίου, Γ́ τρίμθνο: από 11 Μαρτίου μζχρι 15 
Ιουνίου. 
το Νθπιαγωγείο θ παρακολοφκθςθ τθσ εξζλιξθσ και τθσ προόδου κάκε παιδιοφ ενςωματϊνεται 

ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. Οι εργαςίεσ των νθπίων διατθροφνται ςε ατομικοφσ 

φακζλουσ και παραδίδονται ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ςε κάκε παιδί. 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτισ κοινζσ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ μαηί με το εκπαιδευτικό 

προςωπικό,  που οργανϊνονται από  το χολείο και κεωροφνται απαραίτθτεσ, οι οποίεσ ζχουν 

ςκοπό τθν ενθμζρωςθ για το παιδαγωγικό ζργο του χολείου και γενικότερα για τθν εικόνα των 
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παιδιϊν τουσ.  

Είναι ςθμαντικό να επιςθμάνουμε ότι δεν επιτρζπεται θ θχογράφθςθ ι με οποιοδιποτε μζςο 

καταγραφι/αναπαραγωγι τθσ ςυνομιλίασ των γονιϊν-κθδεμόνων με τουσ/τισεργαηόμενουσ/εσ 

τουχολείου. 

7. Διλωςθ γονζων/κθδεμόνων που παραλαμβάνουν τουσ μακθτζσ 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ δθλϊνουν ςτθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου τα ονόματα των ενθλίκων οι 

οποίοι/εσ παραλαμβάνουν τα παιδιά από το ςχολείο, μζςω τθσ ςχετικισ αίτθςθσ/ υπεφκυνθσ 

διλωςθσ. Είναι ςθμαντικό οι γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνουν: 

 

 ε περίπτωςθ πικανισ ζκτακτθσ αλλαγισ ςτθν ϊρα ι/και ςτον τρόπο αποχϊρθςθσ του 

παιδιοφ τουσ.Θ γραπτι ενθμζρωςθ ζκτακτθσ αλλαγισ πρζπει να γίνεται τθν προθγοφμενθ 

θμζρα ι ςε ζκτακτθ ανάγκθ τουλάχιςτον 2 ϊρεσ πριν τθν κακιερωμζνθ ϊρα αποχϊρθςθσ. 
 ε περίπτωςθ αλλαγισ του προςϊπου που παραλαμβάνει ζνα παιδί. 

8. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ /κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & 
Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ς’ αυτόν. 

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του Νθπιαγωγείου και του Δθμοτικοφ χολείου βρίςκονται ςε 
άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ και το φλλογο Διδαςκόντων του χολείου, αλλά και με 
τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

Θ προςφορά κάκε είδουσ βοικειασ (ιδζεσ, προτάςεισ, εργαςία) ςτισ δράςεισ του ςχολείου από όλουσ 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ είναι καλοδεχοφμενθ και επικυμθτι. Προχπόκεςθ να αντιλαμβάνεται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ το διακριτό ρόλο, κακϊσ τον τελικό λόγο για παιδαγωγικά κζματα ζχουν οι ίδιοι οι 
εκπαιδευτικοί και ο φλλογοσ Διδαςκόντων. 

Σρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ είναι το τθλζφωνο, το θλεκτρονικό μινυμα μζςω τθσ 

πλατφόρμασ myschool, το θλεκτρονικό μινυμα μζςω του Πανελλινιου χολικοφ Δικτφου, ζνα ζντυπο 

μινυμα ςτθν τςάντα μακθτϊν/τριϊν, κακϊσ και ο πίνακασ ανακοινϊςεων του Νθπιαγωγείου.. Θ 

άμεςθ και ζγκαιρθ επικοινωνία με το χολείο για οποιοδιποτε κζμα ςχετίηεται με τθ ςχολικι ηωι 

ςυχνά προλαβαίνει μικρά ι μεγάλα προβλιματα, δυςλειτουργίεσ ι παρερμθνείεσ. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε 
περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι/ςτθ 
Διευκφντρια ι ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

9.   χολικό υμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν θ Διευκφντρια, ο/θ 
Προϊςτάμενοσ/νθτου Νθπιαγωγείου με τθ ςυμμετοχι τριϊν (3) εκπαιδευτικϊν(όπου υπάρχουν) τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, ζναν (1) εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων και δφο(2) εκπρόςωπουσ του οικείου 
Διμου. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 
παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 
ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 
Νθπιαγωγείου. 
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υμπεριφορά-Δικαιϊματα–Τποχρεϊςεισ 

Ο Διευθυντήσ/η Διευθφντρια ή Προϊςτάμενοσ/Προϊςταμζνη 

I. υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και 
των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για 
τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

II. Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 
και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου 
Διδαςκόντων. 

III. Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 
ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

IV. Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τουσ /τισ εκπαιδευτικοφσ ,για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 
των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

V. Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν 
ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

I. Εκπαιδεφουν  τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ 
των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

II. Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 
και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

III. υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 
εμπνζουν ς’αυτοφσ,κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

IV. Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν,και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 
φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

V. Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 
διανοθτικι,θκικι και κοινωνικι. 

VI. υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ ,εποικοδομθτικοφ 
ςχολικοφ κλίματοσ. 

VII. Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε 
να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

VIII. Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
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αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 
πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

IX. υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

X. υνεργάηονταιμετονΔιευκυντι/τθΔιευκφντριαιτονΠροϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ,τουσ γονείσ και τα 
αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 
ςυμπεριφοράσ,ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

XI. Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςομζςω των 
διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 
εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 
υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
Γονείσ και κηδεμόνεσ 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 
περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα 
που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, 
κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, 
τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

- φροντίηουν ϊςτε να αντικαταςτιςουν/επιδιορκϊςουν φκορζσ τθσ υλικισ περιουςίασ του 
Νθπιαγωγείου που τυχόν ζχουν προκλθκεί από τα παιδιά τουσ. 
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Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 
φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

 

1. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τον 
Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ ζνταξθσ ι τθσ 
παράλλθλθσ ςτιριξθσ (αν υπάρχει),τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ και το οικείο ΚΕ.Δ.Α..Τ, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 
επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 
εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 
ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

ε περίπτωςθ που κεωρθκεί ότι θ ςυμπεριφορά των νθπίων (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 
ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ από ομάδα ειδικϊν 
επιςτθμόνων, θ εκπαιδευτικόσ κατευκφνει/ςυμβουλεφει τουσ γονείσ για τθν καλφτερθ και 
αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων 
ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν 
από κοινοφ ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ 
λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 
παιδιοφ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
 
 
 
 

2. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και  ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ με τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των μακθτϊν, το ςεβαςμό και τθ 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά μζςα από οργανωμζνεσ κεματικζσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ.  Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ, θ προϊκθςθ τθσ 
ςυνεργαςίασ ςχολείου με φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. Οι νθπιαγωγοί  ςυνεργάηονται με τουσ γονείσ 
και κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ πικανϊν φαινομζνων αποκλίνουςασ 
ςυμπεριφοράσ. 

Για τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ που παρατθρθκοφν περιςτατικά ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων αποφαςίηει να ενεργιςει ακολοφκωσ: 
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❖ ε πρϊτο επίπεδο οργανϊνονται δραςτθριότθτεσ/προγράμματα ςτα πλαίςια τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ προκειμζνου οι μακθτζσ να κατανοιςουν βιωματικά τισ 
ζννοιεσ του αμοιβαίου ςεβαςμοφ και τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ. 

❖ ε δεφτερο επίπεδο προωκείται θ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια και τθ φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, όπου και αν αυτό κρικεί αναγκαίο. 

 

 

3. χολικζσ δράςεισ ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ 

χολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του 

ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν το Πρόγραμμα πουδϊν. Πραγματοποιοφνται κατά 

τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα 

ςχολεία ι/και με άλλουσ φορείσ(όπωσ Μουςεία, Κζντρα Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, ςχολικά 

δίκτυα, επιςτθμονικοφσ και πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ και φορείσ, βιβλιοκικεσ,κ.λπ.). Οι δράςεισ 

αυτζσ ζχουν διεπιςτθμονικό/διακεματικό, βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ διερεφνθςθ. 

Αποςκοποφν ςτον εμπλουτιςμό του περιεχομζνου του Προγράμματοσ πουδϊν, ςτθν ανάπτυξθ των 

ικανοτιτων και δεξιοτιτων των μακθτϊν, ςτθν αιςκθτικι καλλιζργεια, ςτθν ζκφραςθ τθσ 

δθμιουργικότθτασ, ςτθ ςυνεργατικότθτα, ςτθν ανάπτυξθ τθσ αυτονομίασ και τθσ υπευκυνότθτασ και 

ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα που αφοροφν το φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι 

ςχολικζσ δράςεισ ςυντελοφν ςτθν ανάπτυξθ του δθμοκρατικοφ ικουσ, ςτο άνοιγμα του ςχολείου 

ςτθν τοπικι κοινότθτα και επιτελοφν αντιςτακμιςτικό ρόλο παρζχοντασ τθ δυνατότθτα ςε όλουσ τουσ 

μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςε δραςτθριότθτεσ που διευρφνουν τουσ ορίηοντζσ τουσ. 

Σα εκπαιδευτικά προγράμματα εντάςςονται ςτον ετιςιο ι ςτον τριμθνιαίο προγραμματιςμό που 

κάνει το κάκε ςχολείο, μετά από απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων. τθ ςυνζχεια υποβάλλονται 

για ενθμζρωςθ ςτθν Προϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων , θ οποία μπορεί να διατυπϊνει τισ δικζσ 

τθσ τυχόν παρατθριςεισ και προτάςεισ. Θ επιλογι και ο προγραμματιςμόσ των δράςεων αυτϊν 

πρζπει να λαμβάνει υπόψθ ςυγκεκριμζνα κριτιρια τα οποία ορίηονται από το Ινςτιτοφτο 

Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ(Ι.Ε.Π). Πζραν των κριτθρίων αυτϊν ο προγραμματιςμόσ πρζπει να 

περιλαμβάνει ακριβι ςτοιχεία ςχετικά με τον χρόνο και τον τόπο υλοποίθςθσ των δράςεων, τουσ 

όρουσ που διαςφαλίηουν τθν αςφαλι μετακίνθςθ των μακθτϊν, τισ τάξεισ/ τμιματα που 

ςυμμετζχουν, τουσ υπεφκυνουσ-ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ κ.λπ. . Σο χολείο ενθμερϊνει εγκαίρωσ 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τισ ςχολικζσ δράςεισ που ζχει προγραμματίςει είτε κατά τθ διάρκεια του 

διδακτικοφ ζτουσ είτε κατά τθ διάρκεια ενόσ τριμινου. 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν δφναται επίςθσ να προγραμματίηονται ςε κοντινι 

απόςταςθ από το ςχολείο, περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι μεγαλφτερθσ των δφο 

διδακτικϊν ωρϊν, που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και 

δραςτθριοτιτων, τθσ βιωματικισ μάκθςθσ και του ευρφτερου ανοίγματοσ του ςχολείου ςτθν 

κοινωνία. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ παραπάνω δράςεισ απαιτείται θ ζγγραφθ 

ςυναίνεςθ των Γονζων και Κθδεμόνων τουσ. 
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Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται ςε χϊρουσ ιςτορικισ και πολιτιςτικισ αναφοράσ ι ςε 

χϊρουσ  τεχνολογικοφ ι επιςτθμονικοφ ενδιαφζροντοσ, όπωσ είναι τα μουςεία, οι αρχαιολογικοί 

χϊροι, τα αρχιτεκτονικά μνθμεία,οι εκκλθςίεσ,τα εργαςτιρια καλλιτεχνϊν,τα κζατρα, οι χϊροι 

παραςτάςεων, τα πλανθτάρια,κλπ. 

Κάκεδιδακτικιεπίςκεψθπραγματοποιείταιμετθνπροχπόκεςθότικαςυμμετζχουνςεαυτιτουλάχιςτοντ

ατρίατζταρτα(3/4)τωνμακθτϊν/τριϊνκάκετμιματοσ/τάξθσ. 

Θ ςυμμετοχι όλων των εκπαιδευτικϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ είναι υποχρεωτικι. Μεταφορά ωραρίου 

εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ για τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων δφναται να 

πραγματοποιθκεί ζωσ δφο φορζσ ανά διδακτικό ζτοσ με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων για 

τθν οποία ενθμερϊνονται και δίνουν ζγκριςθ θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ο Διευκυντισ 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

χετικά με τθ χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ,επιςθμαίνεται ότι δεν 

επιτρζπεται θ ανάρτθςι τουσ ςτο διαδίκτυο τόςο από εκπαιδευτικοφσ όςο και από γονείσ και 

κθδεμόνεσ. Πολιτικι του Νθπιαγωγείουείναιθ προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων 

ςφμφωνα με τον Ν.4624/2019. 

 

 

4. χολικζσ γιορτζσ–αργίεσ 

Σα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

α) τα άββατα και τισ Κυριακζσ,  
β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι),  
γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων),  
δ) τθν Κακαρά Δευτζρα,  
ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι),  
ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),  
θ) τθν 1θ Μαΐου,  
κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ,  
ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και  
ια) τθν εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν, τθν θμζρα τθσ εορτισ του Πολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και 
τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ εορτισ. 

Σα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι εκπαιδευτικοί παρακολουκοφν υποχρεωτικά 
ςεμινάρια τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ. 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία πραγματοποιοφνται: 
 
α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία 
τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. ε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 
εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. ε περίπτωςθ που θ 25θ 
Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι,  
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γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι 
Αντίςταςθ. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 
πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 
αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό 
είναι απαραίτθτο οι μακθτζσ να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο(ΠΔ 79/2017 
(ΦΕΚ 109 Α)άρκρο 3, παρ. 1, 2). 

Ειδικά για το ςχολικό  ζτοσ 2024-25 οι εκδθλϊςεισ κα είναι ανοικτζσ ι κλειςτζσ για τθν ςυμμετοχι των 
γονζων και κθδεμόνων κατά περίπτωςθ, ςφμφωνα με τθν απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 

5. Αλλαγι Προγράμματοσ 

τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ ενδζχεται να υπάρξουν με τατροπζσ ςτο ςχολικό πρόγραμμα για 

ζκτακτουσ λόγουσ, όπωσ καιρικζσ ςυνκικεσ, εκνικζσ εκλογζσ κ.α. Σο χολείο ακολουκεί τισ οδθγίεσ 

του Τπουργείου Παιδείασ, τθσ Περιφζρειασ Κεντρικισ Μακεδονίασ και του ΔιμουΚιλκίσ για τθν 

προςωρινι αναςτολι τθσ λειτουργίασ του για ζκτακτουσ λόγουσ.Σο χολείο ενδζχεται να αναςτείλει 

τθ λειτουργία του ι να μεταβάλλει το πρόγραμμά του τισθμζρεσ κατά τισ οποίεσ ζχει κθρυχκεί 

απεργία των αναπλθρωτϊν ι μόνιμων εκπαιδευτικϊν ςε δθμόςια χολεία πανελλαδικά. 

 

Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
 
Λειτουργία ςχολείου ςε ζκτακτεσ ςυνκικεσ 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ 
ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 
ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισμονάδασ, ςυνιςτά 
το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 
ςχολείου. 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 
1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ-γεγονότοσ(π.χ.πλθμμφρα,πυρκαγιά). 
2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 
3. Ειδοποίθςθ-ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 
4. Επιλογι τρόπουκαι πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 
5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά τοχζδιο 
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ 
ςχολικισχρονιάσκαιυλοποιοφνταιαςκιςεισετοιμότθτασκατάτθ διάρκεια τουςχολικοφζτουσ. 
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Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/ μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ  τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνωνοι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/ 
μακιτριεσ,γονείσ/κθδεμόνεσ,Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ,Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσοφείλουν να 
ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι 
φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθνεφρυκμθ 
λειτουργίατθσςχολικισ μονάδασ καιτθναςφάλεια τωνμελϊντθσ. 
 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ,για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και 
πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 

Χϊροσςυγκζντρωςησςεπερίπτωςηανάγκησ 

Ο προαφλειοσ χϊροσ του παλιοφ Δθμοτικοφ (δεν είναι ςε λειτουργία). 

 

 

 

Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του Εςωτερικοφ 
Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
βαςίηεταιςτθνιςχφουςανομοκεςίακαιςτισςφγχρονεσπαιδαγωγικζσκαιδιδακτικζσαρχζσ.Θτιρθςιτουαπό
τουσμακθτζσ/τισμακιτριεσ,τουσ/τισεκπαιδευτικοφσκαιτουσγονείσ/κθδεμόνεσ,μεαμοιβαίοςεβαςμό 
ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 
πλθρότθτα,γενικιαποδοχικαιεφαρμογι,αποτελείπροχπόκεςθτθσεφρυκμθσ  λειτουργίασ του 
χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια του χολείου και τον φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ 
και από τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία ,ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, 
ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε ςτισ  25-09-2024 και ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025. 

 
Ευρωπόσ, 25-09-24 

 

ΗΠροϊςταμζνη 
 

 

 

 

  

 

 

 

ΑΠΟΣΟΛΙΔΟΤ ΧΡΙΣΙΝΑ 
 

 
Κιλκίσ 

φμβουλοσ Εκπαίδευςησ ΠΕ60 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

………………………………………………………… 

Κιλκίσ 

 
Διευθυντήσ Εκπαίδευςησ ΠΕ Κιλκίσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………………. 
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